
Opgave 4 

Maximumscore 2 

10  Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 

• Een antwoord waaruit blijkt dat een stijging / daling van de kapitaalmarktrente het 

financieren van investeringen via leningen (op de kapitaalmarkt) duurder / goedkoper 

maakt. 

• Een antwoord waaruit blijkt dat een stijging / daling van de kapitaalmarktrente het 

aantrekkelijker / minder aantrekkelijk kan maken om ingehouden winsten te reserveren of te 

beleggen in plaats van te gebruiken voor het financieren van investeringen. 

Antwoorden Deel- 

scores

Maximumscore 3 

11  Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

Een antwoord waaruit blijkt dat hogere belasting op de overige inkomens / op de 

arbeidsinkomens de consumptieve bestedingen minder / meer beperkt (vergelijking 1) dan 

dat het via een lager overheidstekort en de daaruit voortvloeiende renteverlaging 

(vergelijking 8) de investeringen stimuleert (vergelijking 9). 

Maximumscore 2 

12  Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

• Een antwoord waaruit blijkt dat in voorstel 1 het nationaal inkomen, en daarmee ook de 

overige inkomens (Y2) die daar 30% van zijn, toeneemt, terwijl datzelfde nationaal inkomen 

en dus ook Y2 bij voorstel 2 afneemt, 1

• terwijl anderzijds de renteverlaging die de particuliere investeringen stimuleert in beide 

voorstellen vrijwel even groot is 1

Maximumscore 2 

13  Uit het antwoord moet blijken 

• dat alleen voorstel 1 leidt tot een verhoging van het nationaal inkomen, 1

• terwijl beide voorstellen leiden tot het wegwerken van het tekort op de overheidsbegroting  1
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